

本报讯（记者 董良军 肖兵）10月11日，全市“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会召开。省人大常委会副主任、市委书记郭青出席并讲话。省委第五巡回指导组副组长、省委政策研究室副主任王强民，市级领导陈勇（人大）、赵璟、王刚、刘元世、田沐臣、刘建平、袁子顺、马孝芳、邹俊杰、陈伦宝、郑小东、寇全安、张维护、马晓旬、孟平、吴平、唐纹、王万兴、唐军，省委第五巡回指导组成员出席会议。市委常委、组织部部长高晶华主持会议。

郭青指出，主题教育开展以来，在省委第五巡回指导组的精心指导下，全市各级各部门周密安排部署，加强理论学习，注重统筹推，强化分类指导，推动主题教育实现良好开局。但有的区域和部门仍存在思想重视不够、工学矛盾未能科学协调等问题。推动主题教育引向纵深，这是对我们“四个意识”强不强、“四个自信”坚定不坚定、“两个

维护”坚决不坚决的现实检验，是对我们政治领导、政治觉悟、政治担当、政治能力的现实检验，务必高质量、高标准、高水平地落实好主题教育各项任务。

郭青强调，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是这次主题教育的主线和根本任务。着力在深学细悟、融会贯通、真信笃行上下功夫，深刻领会核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，更加自觉地用以武装头脑、指导实践、推动工作。贯彻总要求要再抓实，推进学习教育往深里走、往心里走、往实里走，调查研究察实情，出实招、求实效，检视问题有广度、有深度、有精度，整改落实重点抓、持续抓、深入抓，组织领导要再加强，市委常委会要当示范、作表率，切实做到“五个始终”“六个带头”，推动形成以上率下的生动局面，带领全市广大党员把初心和使命转化为攻坚克难、干事创业的不竭动力，凝聚起实现“四个确保”的强大合力。

# 苏陕协作花开秦岭绿都

通讯员 谭海波 何源

7月19日上午10时，宁陕县医院胃肠镜科首例内镜下黏膜切除术（EMR）正在进行，张小平医生有条不紊地操纵着手中的肠内镜手柄。55岁的他，是江苏省常州市金坛区人民医院内科主任。

在这之前的一个月，张小平跟随“苏陕医疗协作”扶贫医疗队来到宁陕。帮扶期满后，他还主动提出申请要再留一个月。“我很荣幸，通过苏陕协作项目来到宁陕，希望在有限的条件下，通过我们的努力，能够带来一些新的观念，提高当地医疗技术水平。”张小平说。

这是来自于一名“苏陕协作”医疗帮扶干部的心声。自金坛区与宁陕县对口帮扶以来，诸多像张小平医生这样的专家不远万里来到秦岭深处，两地在人才、经济、文化、扶贫等领域产生了新的联结。宁陕县通过借智引才、借船出海、借文会友，跨越了金坛与宁陕1000多公里的距离，开辟出一条苏陕协作的“蹊径”。

**“借智引才”，让能力在学习中提升**

“宁陕林业种植太粗放，下一步我们会把技术带过来，让技术跟产品结合、项目与扶持结合。”金坛区

自然资源局高级工程师马骥说。2018年11月9日，包括马骥在内的金坛专家团和宁陕对口帮扶的部门负责人共20多人围坐一起，交流一个半月来支教、支医、支农的感受。

一个月前，马骥来到了宁陕县林业局开始了他半年的挂职。作为农林方面的高级工程师，马骥在农林技术方面为宁陕提供了大量指导，从参与遏制宁陕地区松材线虫病扩散蔓延态势，协助野生动植物保护，到提升核桃、板栗高效栽培技术，马骥在自己的技术领域为宁陕县的农林事业做出了最大的协助。

马骥是苏陕扶贫首批专业技术协作的干部。宁陕县建立人才互动交流机制，通过考察交流、举办培训班、委托培养和组团式支教、支医、支农等方式，金坛区卫生、教育、农林等相关部门纷纷派出专家来到宁陕。

2018年，宁陕县与江苏省常州市金坛区签署干部联育、人才联引、发展联姻、组织联建、治理联管“五联共建”协议，搭建人才培育、扶贫协作、社会帮扶、干部挂职、劳务输出合作“五个平台”，为决胜脱贫攻坚提供了坚强的人才智力支撑。

“我们从刚刚开始来宁陕挂职工作时没有经验，摸着石头过河，通过与宁陕县各相关部门不断磨合，克服了许多

困难。通过两年的工作，感觉全县上下对苏陕协作也越来越重视，取得的效果也越来越大。”金坛区挂职宁陕县发展和改革局副局长徐程萍表示。

金坛宁陕两地以双向挂职搭建交流学习平台，建立互派干部挂职交流机制，促进了双方在人才交流、干部培训、劳务协作、社会帮扶、项目建设、产业发展等多方面的密切合作，促进两地优势互补、互利共赢，推进对口协作工作迈上新台阶。

“通过到当地种鸡场、屠宰场、无害化处理厂等地实地参观学习，了解学习了很多金坛的先进做法，许多固化思维被启迪，拓宽了全新视野。”宁陕县畜牧兽医中心干部姜宁在从金坛学习回来的交流心得中写到。

像姜宁这样被宁陕县选派至金坛区进行交流学习的干部还有很多，通过人才互动交流机制，宁陕县全年选派教育、卫生等扶贫领域专业技术人员前往金坛交流学习，选派党务干部、科级领导干部赴金坛参加专题培训。2018年，宁陕县选派教育、卫生等扶贫领域专业技术人员15人前往金坛交流学习，选派15名党务干部赴昆山等地学习基层党建经验，25名科级领导干部赴金坛参加专题培训班。仅2019年上半年，17家江苏规模企业为宁陕累计提供了1057个就业岗位。今年4月组织的“民营企业招聘周活动”，共组织用工企业20家，提供就业岗位1085个。

（下转四版）

## 市委召开常委会议研究稳增长和冲刺“五连优”等工作 郭青主持会议

本报讯 10月10日，市委召开常委会会议，传达贯彻全省市委书记稳增长工作会议、农村集体产权制度改革整省试点推进会精神，分析研究前三季度全市经济运行和省考指标完成情况，听取安全生产、校园安全、扫黑除恶专项斗争等工作情况汇报。省人大常委会副主任、市委书记郭青主持会议。

会议强调，今年以来，我市积极应对主要

经济指标低位开局不利局面，在项目帮扶、要素保障、环境优化等方面精准发力，全市经济逐月向好、总体平稳。但当前经济形势仍然严峻复杂，持续稳定增长基础不牢，完成全年预期目标任务艰巨。要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于稳增长的决策部署和政策措施，坚定信心、保持定力，坚持发展速度质量“双提升”不动摇，坚持绿色循环产业体系是安康绿色发展的命脉不动摇，坚持加快转变产业组织方式不动摇，千方百计稳定工业增长、促进有效投资、抓好项目建设、扩大对外开放，挖掘消费潜力，打好稳增长组合拳，确保全市经济运行在合理区间、主要经济指标增速持续保持全省第一方阵。要抢抓整省试点政策机遇，深化农村集体产权

制度改革，因地制宜探索壮大集体经济的有效途径，为脱贫攻坚和乡村振兴奠定坚实基础。

会议强调，要准确把握年度目标责任考核指标体系新变化，认真对标对表，全面分析研判，强化预警督办，以如履薄冰的心态抓重点、补短板、强弱项，奋力追赶欠账指标，做优做强共性指标，积极争取表彰加分，坚决预防“一票否决”，大力弘扬践行“安康创优精神”，奋力冲刺年度目标责任考核“五连优”。要纵深推动扫黑除恶专项斗争，认真做好中央督导反馈问题整改及“回头看”支持配合工作，不断提高重点培育市创建工作水平，推动扫黑除恶专项斗争“安康实践”走向全国。要及时紧绷安全稳定这根弦，进一步健全完善安全防范和应急管理体系，全面排查处理各类安全隐患，扎实开展校园及周边治安、社会治安、反恐防暴、信访矛盾、安全生产等社会安全稳定突出问题专项整治，严密防范“黑天鹅”“灰犀牛”事件的颠覆性影响，进一步巩固和发展安康来之不易的良好局面。

会议还研究了其他事项。

## 中国建行行长刘桂平调研安康智慧治理指挥中心建设情况

本报讯（记者 肖兵）10月10日，中国建设银行行长刘桂平一行调研安康智慧治理指挥中心建设情况，并召开座谈会。省人大常委会副主任、市委书记郭青一同调研并座谈。市委常委、副市长邱纪成主持座谈会。

在安康智慧治理指挥中心，刘桂平一行观看了项目专题片，听取了智慧治理服务平台、“i安康”APP、指挥中心建设、使用等情况汇报，现场与建行定点扶贫村挂职干部视频连线，听取扶贫工作汇报。

刘桂平指出，建设“中国建行援建·安康智慧治理”服务平台是推进区域治理体系和治理能力现代化的有益实践和探索，既满足了老百姓对便利化、高效化党务政务服务的需求，又体现了“互联网+”和大数据技术背

景下地方党委政府的使命和担当。该平台得以顺利开发和上线，是安康市委市政府高度重视和大力推动的结果，也是援建项目组全体同志辛勤付出、协同攻关的成果，他对此表示由衷感谢和敬意。

刘桂平强调，要加快推进后期项目建设，不断开发和完善具有安康特色的功能模块，为安康提升治理水平、服务改善民生、优化提升营商环境贡献建行力量，让安康人民早日共享智慧治理成果。扶贫决战的建行干部要继续扎根基层、坚守一线，把党的温暖和关怀送到贫困户，确保圆满完成各项脱贫攻坚工作任务，不辜负安康市委市政府和安康人民的期望。

## 我市召开脱贫攻坚工作推进视频会

本报讯（记者 艾薇）10月10日上午，我市召开脱贫攻坚工作推进视频会，市长、市脱贫攻坚领导小组组长赵俊民出席会议并讲话。副市长何邦军主持会议。

赵俊民指出，当前，全市脱贫攻坚工作正处于整体转段、成果检验、全面巩固提升的重要阶段。全市上下要深刻认识到脱贫攻坚是一场持久战，防止返贫是一场“拉锯战”；要深刻认识脱贫退出工作的复杂性、关联性和任务的繁重性，必须始终保持高度警醒，继续保持战略定力和战术韧劲，持续顽强作战，一鼓作气全面打赢脱贫攻坚战。

赵俊民要求，要高度重视、准确把握脱贫退出基本要求，坚持实事求是、严格标准、严守程序，决策不能突破底线红线，影响脱贫退出质量；要全面查缺补漏，点对点集中力量解决计划脱贫户和退出村突出问题；要持续采取超常措施，加快推进易地扶贫搬迁实际入住、后续产业就业帮扶、社区服务管理和旧宅腾退等工作；要精准及时足额兑现各项扶贫政策和惠农支农政策；要迅速对中央

脱贫攻坚专项巡视、成效考核、国家巡查整改工作开展一次大起底、回头看，确保全面整改到位；要高度重视扶贫数据信息质量，确保扶贫数据信息客观真实、符合要求、符合逻辑。

赵俊民强调，要强化驻村帮扶工作，严格落实责任连带追究机制，全面压实各级责任；要持续开展驻村帮扶“四查四化”专项整治，打通脱贫攻坚责任、政策、工作落实“最后一米”问题；要高度关注并着力防范扶贫领域风险，越到最后时刻，越要增强风险意识，坚决杜绝“一着不慎、满盘皆输”的“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生；要持续推进脱贫攻坚成果巩固，着力培育壮大村集体经济，持续做大做强产业，培育壮大工业，着力解决就业，打好持续稳定脱贫攻坚的基础，打赢脱贫攻坚决胜仗，向党和人民交上一份满意的答卷。

何邦军要求，各县区各部门要围绕目标任务，紧盯时间节点，突出重点抓落实，确保整改责任到位、措施到位、效果到位。要真督实考抓落实，确保脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

## 我市实现贫困村集体经济组织全覆盖

本报讯（通讯员 陈伟玮 李博龙）发展壮大村级集体经济是产业扶贫工作的重点和难点，我市通过加大资金扶持力度，加快农村集体产权制度改革，盘活集体资产，发展股份合作型、资源开发型、休闲农业型等多种经济方式，促进村集体经济不断发展壮大，夯实乡村振兴基础。目前，全市992个贫困村实现村集体经济组织全覆盖。

据悉，市农业农村局、市扶贫开发局于9月下旬抽调10个联合核查组赴9个县区全面开展村集体经济组织或合作组织互助资金组织达标认定市级核查工作，对2019年拟退出的845个贫困村按20%比例抽查核查。经



近日，白河县税务局在县党史教育基地梁家寨革命烈士陵园组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。党员们向革命烈士敬献了花篮，并齐唱歌曲《没有共产党就没有新中国》。随后，党员们聆听了80岁老兵梁昌选老人讲述亲身经历的解放白河的梁家寨战斗故事。

贺静 摄

## 我市稳步推进垃圾分类工作

本报讯（实习记者 朱洁）自2018年以来，我市出台了《安康市生活垃圾分类实施方案》，提出了“建立完善分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾强制分类制度，逐步实现生活垃圾减量化、无害化、资源化”的总体目标，安康城区开始探索生活垃圾分类处理机制。记者从市创建办了解到，截至目前，垃圾分类设施配备已全部装配到位，建成机关、学校、社区和企业等22个生活垃圾分类制度试点单位，印发宣传彩页1万余份，开展生活垃圾分类进社区宣传21场次，建成建筑垃圾填埋场和餐厨垃圾处理厂，采取生物转化、无害处理、循环利用工艺，平均日处理餐厨废弃物19.01

吨，积极推进再生资源回收企业连锁经营模式，规范废旧回收场站管理，平均日回收各种再生废旧13.78吨，生活垃圾回收利用率达到8.2%。

从增强群众对生活垃圾分类重要性的认识、普及垃圾分类操作知识入手，我市开展了多种形式的宣传教育，根据不同场所、不同对象，开展垃圾分类“进家庭、进学校、进小区、进机关、进公共场所”五进宣传活动，发放生活垃圾分类倡议书、分类指南、宣传彩页等多种宣传资料3000套7000余份，制作垃圾分类手提袋3500余个，设置生活垃圾分类知识宣传专栏36块，通过电视台、报纸、微信公众号等主流宣传媒体，刊印生活垃圾分类知识

专刊，刊播垃圾分类公益广告200余条，悬挂垃圾分类标语横幅1000余条。

为了做好垃圾分类工作，我市不断克服城市管理短板，新建规范化垃圾收集点58个，新增社区清扫保洁队伍460余人，配置生活垃圾收集车辆22台，自动化清扫保洁、地毯式吸尘、定时段清洗、全方位洒水的“五位一体”道路清扫保洁模式。采取政府购买服务与社会资本合作（PPP模式）等形式，投入3000万元建设中心城市餐厨垃圾处理厂，配备餐厨垃圾专用运输车辆4辆，安装垃圾桶分离器1896套，同时，新建垃圾分类收集投放点36处，配备“四色”垃

